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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2020/21:2333 Utländsk finansiering av islamistiska organisationer i Sverige

Den kände terrorforskaren Magnus Ranstorp har nu gått ut och uttalat sig om 
det danska donationsförbudet till moskéer som han anser att Sverige behöver ta 
efter. I en intervju med nyhetskanalen Bulletin den 17 mars 2021 berättar han 
om det hot han ser från islamistiska krafter som försöker få och har fått fotfäste 
i Sverige genom bland annat moskéer. 

I Sverige och andra EU-länder får moskéer ofta pengar från utlandet. I flera fall 
har det handlat om finansiärer som sprider religiös propaganda som är oförenlig 
med den liberala demokratin. EU borde ha gemensamma regler som förbjuder 
sådana bidrag. Sverige måste också se till att inte fler extremistiska religiösa 
trossamfund tillåts etablera sig här.

På flera håll i Europa ser vi hur islamismen har slagit rot. Det handlar om 
extrema grupperingar som vill ha parallella samhällsstrukturer och egna 
informella rättsordningar, i strid med nationella lagar och regler. Islamismens 
mål är att religionen ska styra hela samhället, och ett medel för att nå det är 
politik.

Detta hot finns i Sverige. Enligt Säpo har antalet våldsbejakande islamister på 
tio år tiofaldigats från några hundra till uppskattningsvis 2 000 personer. 
Muslimska ledare i vårt land rapporterar återkommande om radikala imamer 
och utländsk islamistisk påverkan. Vi vet att det i dag sker en islamistisk 
spridning i Europa och Sverige. Varningsklockorna ska börja ringa när man ser 
tecken på islamism, salafistisk predikan; när man vill att sharialagar ska vara 
överordnade våra svenska lagar och regler, mänskliga rättigheter och den 
jämställdhet som vi har byggt upp. När ”shariapoliser” dyker upp i våra 
bostadsområden och fall av hedersrelaterat våld och förtryck ökar. Islamisterna 
hotar allas religionsfrihet, och det är ofta andra muslimer i Sverige som drabbas 
av islamisternas framfart. Ingen människa ska behöva möta samma förtryck i 
Sverige som det man har flytt ifrån. 

Vi måste konsekvent och rakryggat stå upp för det öppna samhället och värna 
demokratin. Det ska inte finnas något utrymme för islamism i Sverige. Den 
måste stoppas och motverkas på flera olika sätt. 

Den nya danska lagen började gälla den 15 mars 2021. Syftet med den är att 
stoppa donationer till moskéer från länder och utländska aktörer som anses 
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motarbeta demokratin. Utländsk finansiering av extremistisk islamism i Sverige 
måste stoppas. 

Med anledning av detta vill jag fråga justitie- och migrationsminister Morgan 
Johansson:

 

Vilka initiativ är ministern beredd att ta för att förhindra att donationer går till 
moskéer som finansieras av länder och aktörer som anses motarbeta 
demokratin?

………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


